

昆明玉溪推进人才服务同城化

昆玉人才工作合作框架协议签署 高层次人才服务同城化智慧平台上线

本报讯(记者 李苏榕) 5月17日,昆玉人才服务同城化启动仪式暨区域人才协同发展研讨会在玉溪市举行。启动仪式上,昆明、玉溪两地签署昆玉人才工作合作框架协议,昆玉高层次人才服务同城化智慧平台同步上线,并公开发布昆玉高层次人才服务事项,双方正式携手,共同构建开放共享、联动共建的跨区域协同创新合作新格局。

根据协议,昆明、玉溪两地将围绕人才机制共建、人才平台共创、人才产业共融、人才活动共办、人才宣传共促等内容开展合作,共同建立交流互通机制、教育培训互利互惠机制及人才资源共享共赢机制,积极构建“1+5+N”人才雁阵

格局,推进两地人才队伍建设及跨区域一体化服务,营造人才自由流动、资源共享的良好环境。

为进一步提升高层次人才服务保障水平,昆玉两地积极挖掘资源、主动统筹协调,为两地高层次人才提供了公共服务、社会服务2个板块12个大类共享互认的服务事项。围绕公共服务事项,由市级主管单位,按“一人接件,内部流转”的要求,设置服务专员和服务热线,确保提供高效精准服务。

公共服务涵盖了人社社保、医疗健康、教育就学、户籍居留、车驾管、企业和税务等7个服务大类。其中,在人力社保服务方面,持卡人创办的企业享受免费

发布招聘信息、免费人事代理服务、免费参加昆玉两地人社部门组织的人才招聘活动;在医疗健康服务方面,昆玉两市设25家定点医院为A卡持卡人提供每年一次的免费体检;在税务服务方面,持卡人在昆玉两地办理涉税事项时可享受“绿色通道”服务。同时,A卡持卡人在昆明市内的科研机构、高等院校转化职务科技成果,符合一定条件的,可暂免征个人所得税。

社会服务涵盖了旅游、文体、酒店、购房及交通出行服务等5个大类。其中,在旅游服务方面,A卡持卡人本人及5名随行人员,B卡持卡人本人及2名随行人员可免费进入昆明市所属公园,免费游

览玉溪市内AAA级以上旅游景点并享受相应景区优惠服务;在交通出行服务方面,A卡持卡人可享受昆明市内机场、高铁站出行贵宾通道服务。A、B卡持卡人均可享受昆明市地铁免费乘车服务。

依托昆玉高层次人才服务同城化智慧平台,昆玉两地高层次人才输入姓名及电话号码即可登录平台享受服务,目前昆玉两地已为809名高层次人才提前录入了信息。同时,也对非昆玉本地入选省级人才项目的专家开通了“自主申报通道”,经审核后可同享服务内容。公众也可进入该智慧平台,查询玉溪市各类科技成果、技术需求、公共技术服务以及本地人才政策。

▶ 文体新闻

全国武术套路锦标赛资格赛举行
云南队获2金1银2铜

本报讯(记者 娄莹) 5月16日,2023年“大业亨通杯”全国武术套路锦标赛资格赛(南拳类、对练项目赛区)在昆明海埂体育馆基地落幕。东道主云南武术队夺得2金1银2铜和一个第6名。

吴佳凝获女子南拳、南刀项目金牌和南棍铜牌;王师杰、金芸曲、金芸全在女子三人对练比赛中获银牌;倪铭凯、张成、高龙俊获男子三人对练铜牌;蔡雨彤、许嘉倩获得女子二人对练第6名。

据了解,参加该锦标赛资格赛获得各单项前32名的选手可获得锦标赛参赛资格。

2023年“爱家健康杯”广场舞大赛报名启动

本报讯(记者 娄莹 实习生 段美婷 钱江月) 5月17日,记者从2023年云南移动“爱家健康杯”广场舞大赛新闻发布会获悉,大赛报名工作正式启动,总决赛将于2023年7月底举行。

本次大赛由省体育局、省文化和旅游厅指导,中国移动通信集团云南有限公司、云南广播电视台联合主办,覆盖全省16个州(市),预计参赛舞队超过1000支,直接参赛者将达到3万人,总决赛将于2023年7月底举行。大赛采取线上线下相结合方式举行,通过网络海选、初赛、复活赛,最终选拔出22支队伍齐聚昆明参加总决赛。

据了解,参赛选手可进入官方H5报名页面,填写个人资料,待审核通过后完成报名。报名于6月14日截止,不收取报名费。

多个艺术团体
落地云南省大剧院

本报讯(记者 侯婷婷) 日前,云南省大剧院少儿芭蕾舞团、童声合唱团开团,云南省大剧院·云南青少年交响乐团、刀美兰国际舞蹈人才培养计划启动。

据介绍,为不断推动云南儿童和青少年的美育发展和素质提升,云南保利剧院管理有限公司依托自身优质的演艺资源和管理运营模式,以云南省大剧院为平台,挖掘云南当地艺术资源,联合相关学校、专家及优秀艺术团体、机构和组织,打造包含芭蕾舞、合唱、交响乐、中国舞等类型的艺术团体。我省青少年们将有机会参与国内外一流艺术团体的交流互访活动,获得各艺术领域顶尖名家大师的指导。

启动仪式上,云南省大剧院少儿芭蕾舞团、童声合唱团的小团员分别进行了节目表演。各艺术团体和单位表示,在省大剧院建立代表云南的高质量艺术团体是一个很好的创新,希望协同发挥优势,通过多种形式的艺术活动丰富少年儿童的生活,助力孩子们的美育提升,推动云南文艺事业发展。

寻访汪曾祺足迹
座谈会在昆举行

本报讯(记者 郑干山) 近日,寻访汪曾祺足迹座谈会在昆明联家小学举行,张昆华、吴然、张永权、陈立言等云南作家与来自汪曾祺家乡江苏高邮“汪迷部落文学社”的作家、评论家、文史研究者共50余人出席座谈会。

座谈会上,与会者就西南联大对汪曾祺教育成长的影响和贡献、汪曾祺的故乡情结和云南情结、汪曾祺的文学影响力等进行对话,云南作家们还深情回顾了与汪曾祺的交往并展示所收藏的汪曾祺书画,联家小学师生们朗读了汪曾祺的文学名篇。

著名作家汪曾祺曾就读于西南联大,并在昆明中国建设中学(原址在现联家小学附近)任教两年,其作品深受广大读者喜爱,他描写昆明的《昆明的雨》《翠湖心影》等名篇入选中小学课本和重要文学选本。



“有一种叫云南的生活”专场发布会走进曲靖 分享“清凉”故事 触摸千年文脉

5月17日,“有一种叫云南的生活”系列新闻发布会第七场——“清凉曲靖”专场发布会在曲靖市麒麟区南城门广场举行,7位嘉宾分享了自己与“清凉曲靖”的故事。

曲靖是珠江发源地,是三大江中唯一可以徒步抵达的大江源头,中心城区曾先后10次入选全国十大宜居城市。三百多年前,明代著名地理学家徐霞客曾盛赞曲靖“一水滴三江,一脉隔两盘”之地理奇观。在这炎炎初夏,让我们一起走进全国“避暑旅游目的地——清凉曲靖”。

“近三年来,曲靖是全国文明城市、国家卫生城市、国家森林城市、国家园林城市,平均海拔2000米,年平均气温14.3℃,年降水量1038毫米,冬无严寒、夏无酷暑,森林覆盖率为50.4%,负氧离子含量达每立方厘米1万个以上。中心城区最高气温25.9℃,最低气温9.5℃,夏季平均气温19.7℃,曾多次入选中国避暑名城榜。”曲靖市文化和旅游局局长唐桥

启介绍,“曲靖旅游资源丰富,境内山川、江河、湖泊、湿地、溶洞、高山草场等自然形态星罗棋布,拥有罗平百万亩油菜花海、九龙瀑布群、麒麟水乡、沾益珠江源、会泽古城、大海草山、师宗凤凰谷、宣威尼珠河大峡谷等30多个国家A级旅游景区。”

曲靖素有“滇黔锁钥”“云南咽喉”之称,是4.2亿年前人类远祖的发祥地,登陆鱼类的起源地,被古生物学界誉为“鱼的故乡”“化石圣地”;是中原文化与云南民族文化交融荟萃之地,在两千余年沧海桑田的历史变迁中演绎出以二爨、堂琅、铜商、民族风情等为主的珠源特色文化,留下了“南碑瑰宝”的爨宝子碑、“神品第一”的爨龙颜碑、铜商古驿道等名胜古迹。

“赓续千年文脉,曲靖对教育格外重视,教育成为了曲靖另一张亮眼的名片。曲靖市第一中学校长李晶说:‘曲靖一中作为一所历史悠久的百年名校,自1913年创办以来,培养了一

批又一批高素质人才。学校践行‘润泽教育’的理念,坚持党建工作与教育书育人同频共振,落实立德树人根本任务,每年高考成绩一本率持续保持在90%以上,成功创建为‘全国文明校园’,曲靖一中教育集团组建以来,目前共有20所成员学校,学校的信任度、知名度、美誉度大幅提升,教育发展质量、教师教学水平和育人水平实现跨越式发展。”

民以食为天。曲靖还有辣子鸡美食之乡、独菜之乡、火腿之乡等美誉,在这里可以品尝到美味的蒸饵丝、腊肉米线、会泽稀豆粉、罗平花米饭等特色美食,感受美食带来的无限乐趣。

“相约曲靖,向凉而来。”7位嘉宾诚挚发出邀请。曲靖市文旅部门将出台方案,给予景区门票、购物等优惠,举办推介会,开展丰富多彩的活动,制定吃、住、行、娱、乐“一条龙”的精细旅游攻略,力争让每一位到曲靖旅游的游客能够乘兴而来、满意而归。本报记者 张雯



初夏,玉龙雪山开启“夏雪”模式。以险、奇、秀、美著称的雪山,云雾缭绕、巍峨壮丽,吸引着全国各地游客感受云南五月飞雪的独特浪漫。今年以来,玉龙雪山景区客流量居高不下,特别是“五一”假期以来,客流量持续上升。本报记者 陈飞 摄



雨后的王官湿地公园,芦苇水草郁郁葱葱,湿地碧波荡漾。王官湿地公园与滇池毗邻,循栈道游览,只见湿地公园干净翠绿、滇池湖畔云卷云舒,尽显生态之美。本报记者 陈飞 摄

做好“土特产”文章

迪庆松茸——

“一朵菌”长成绿色富民产业

松茸被誉为“菌中之王”,迪庆松茸以菇体大、肉质嫩、香浓、色泽好而闻名中外,被誉为松茸界的“王中之王”。

近年来,迪庆藏族自治州强化正面引导,持续完善机制,不断规范保护标准,制定出台了野生食用菌资源保护管理办法等相关文件,明确松茸等野生菌资源科学保护和管理的具体措施,细化部门加强松茸资源保护宣传、采集收购和贸易管理的职能职责,建立了科学采集、永续利用的长效机制。

迪庆州探索建立社区共管示范模式,建设松茸固定交易市场,严防恶性竞争,严禁童草交易;建立“包山保育扩繁”模式,使松茸资源利用更加科学、市场交易更加规范有序,包山区域农户户均增收2万元以上。经过多年发展,该州已形成国内新鲜松茸全链条式交易的成熟市场,松茸产品的采摘、分选、存储、检测、加工、包装、物流等流程均可在市场内一站式完成,实现了生产一体化、助销简便化、物流快捷化,迪庆松茸“土特产”成为了大产业。

“绿水青山就是金山银山,我们要保护好松茸资源,不能砸了自己的牌子。”迪庆州康平市东旺乡跃进村格罗小组村民龙江才说,往年松茸季,他每天能采松茸1公斤左右,仅采松茸一项年平均收入近2万元。

小小“土特产”的背后是一条产业链,只有不断延长农产品产业链,推动农特产品加工形成规模,才能更多更好地把“土特产”增值收益留在

农村、留给老百姓。香格里拉市建塘镇平均海拔3200米,森林覆盖率较高,盛产各种菌类,尤以松茸闻名。2021年,该镇吉迪村的松茸年产量达到300吨左右,松茸产值约2784万元。通过松茸采集、销售、加工等环节,实现转移就业2000余人,从松茸产业所获得的收入占农户年收入的80%以上。

凭借得天独厚的资源优势,吉迪村同小组村民洛桑做起了松茸购销的生意。2022年,他收购了3200公斤松茸,赚了7万多元。“相比其他生意,这个收入好太多了。”洛桑说。

迪庆松茸有力带动当地产业发展、百姓致富。数据显示,迪庆州松茸最高年产量达1400余吨,年均产量占全省的65%、全国的30%,产值近1.4亿元,成为迪庆各族群众实现稳定增收的重要经济来源。2022年,通过与云南机场集团合作,成立了航空分拣中心和快件集散点,开通全国第一条松茸全货机专属航线,实现24小时内通达全国一线城市,48小时内通达全国二三线城市,实现雪域山珍“一路领‘鲜’、最快出滇”。

早在2003年,迪庆州就获批“香格里拉松茸”原产地标志产品,开启了打造香格里拉松茸品牌的征程。2016年,香格里拉松茸系列产品获批为国家地理标志产品并成功申报了地方标准。2022年,“香格里拉松茸”入选中国食用菌区域品牌价值榜单并名列第12位,品牌价值35亿元。

本报记者 张帆 彭少杰

乡村振兴看云南

武定县举办首届电商直播大赛
16支队伍带货家乡特产



本报讯(记者 呂瑾 通讯员 武成 许峻) 近日,楚雄彝族自治州武定县首届电商直播大赛在云南武定乡村振兴学院举办。来自该县的直播带货、短视频行业相关从业个人、企业及云南武定乡村振兴学院的16支直播助农队伍参加了比赛。

此次比赛由武定县政府、楚雄州教体局联合主办,云南武定乡村振兴学院、武定县工信商务科技局承办。大赛根据直播间搭建水平、主播表现力、带货总交易额等决出了最佳主播、最佳学习等奖项,获奖选手将纳入武定县电商直播人才队伍。

“这次直播的内容以武定的彝族服饰为主,加上运动风的流量加持,销量比平时有所增加。”主播花衣裳铃铛

铛介绍。大赛现场,武定壮鸡、土猪腊肉、彝族服饰、彝绣文创产品等土特产品都获得了不错的销量。

“了解消费者的消费心理是很重要的,我们不仅在推销产品,也是在向网友们介绍民族文化。”花衣裳铃铛表示,销售彝族服饰、文创产品,需要将传统民族服饰与现代时尚相结合,加入一些时尚元素,让更多的人喜欢,让看到的人都来买,买过的人还愿意买。

武定县电子商务服务中心主任李娟表示,此次比赛旨在提升电商人才销售技能,扶持创业孵化,并依托新媒体矩阵,为本地农特产品上行打开销路,塑造良好口碑,为乡村振兴和产业发展提供可靠的智力支持和人才支撑。

上接一版《习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈》
相信哈萨克斯坦驻西安总领事馆开馆,将有力促进两国地方交流。双方还要加强媒体交流合作,共同讲好中哈友好故事。

习近平指出,中国—中亚机制旨在着眼各国当前需要和未来发展,加强互利合作,助力共同繁荣。即将举行的中国—中亚峰会具有里程碑意义,将推动中国同中亚合作步入新时代。中方愿同包括哈萨克斯坦在内的中亚各国群策群力,共商共建,将中国—中亚机制打造成推进六国深度合作的重要平台。

托卡耶夫表示,很高兴应邀来到西安出席中国—中亚峰会并对中国进行国事访问。祝贺习近平主席领导中国取得伟大成就,相信中国将拥有更加辉煌的未来。我完全赞同习近平主席对哈中关系的评价以及对进一步加强两国合作的建议。中国在哈对外政策中具有特殊重要位置,哈中关

系基于深厚友谊和牢固互信,拥有共同目标和任务。哈方愿同中方一道,进一步加强哈中永久全面战略伙伴关系,扩大双边贸易、旅游、人文、地方等各领域合作,为哈中开启新的“黄金三十年”奠定更加坚实的基础。

很高兴哈中签署互免签证协定,这将有力促进双边往来,共建“一带一路”是个伟大倡议,哈方将继续积极参与,在当前复杂国际形势下,习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议具有重要意义,哈方积极支持,愿就此同中方加强沟通协作。

会谈后,两国元首签署了《中华人民共和国和哈萨克斯坦共和国联合声明》,共同见证签署经贸、能源、交通、农业、互联互通、人文、地方等多领域多项双边合作文件。

蔡奇、王毅、秦刚等参加上述活动。